



OBČINSKEMU SVETU
MESTNE OBČINE NOVO MESTO

POROČILO ŽUPANA NA 25. REDNI SEJI OBČINSKEGA SVETA

1. AKTUALNO

Varnostna situacija in izredna seja ob nedavnem tragičnem dogodku

Po usodnem napadu na občana, ki je na žalost znova dokazal zaskrbljujoče poslabšanje varnostnih razmer, smo skupaj z župani iz regije in občinskimi svetniki na izredni seji v torek, 28. 10. 2025, predstavili zaskrbljujoče podatke, vezane na romsko problematiko, in zahteve za njeno uspešno reševanje. Izredno sejo je na shodu podprla 10-tisočglava množica in prav tako dostojanstveno sporočila predstavnikom države, da območje jugovzhodne Slovenije in Posavja zahteva in nujno potrebuje sistemske spremembe zakonodaje. S potrjenim sklepom občinskega sveta smo državo zavezali naj nujne spremembe zakonodaje sprejme do konca novembra. Med zahtevami so:

- da Vlada RS zagotovi dodatna sredstva za dolgoročno izvajanje najstrožjih policijskih ukrepov na območju Novega mesta, JV Slovenije in Posavja, z namenom učinkovitega pregona organiziranega kriminala in drugih kaznivih dejanj;
- da organi pregona postopke vodijo brez odlašanja, ob doslednem spoštovanju načela enakosti pred zakonom ter ustreznem sankcioniranju storilcev;
- da se socialna pomoč pogojuje z aktivnim vključevanjem v družbo, starši pa morajo svojim otrokom zagotoviti varno okolje in redno obiskovanje šole;
- da socialni ukrepi ne odvrčajo državljanov od dela;
- okrepitev policijskih patrolj;
- uvedba varnostnikov v šolah ter
- zakonodajne spremembe, ki bi omogočile hitrejše kazenske postopke in urejanje romskih naselij.

O nujnosti korenitih sprememb smo razpravljali tudi s predsednico države **dr. Natašo Pirc Musar**, ki je obiskala Novo mesto in s prižigom sveče poklonila preminulemu Alešu Šutarju ter vsem žrtvam nasilja v Sloveniji. V okviru obiska smo ji predstavili razmere in ukrepe, namenjene reševanju romske problematike, ki pa so se zaradi neustrezne državne politike žal izničili.

Prejšnji teden pa je o zaostrenih varnostnih razmerah na izredni seji razpravljal tudi **Državni svet RS**, ki je Vlado RS in Državni zbor RS pozval, naj v okviru svojih pristojnosti aktivno pristopita k reševanju nastalih razmer. Danes sicer poteka seja Vlade RS, posvečena spremembam t. i. Šutarjevega zakona. Simbolno so v znak podpore po napadu na našega občana tudi številne občine izobesile črne zastave.

Poraba »romskih« sredstev je namenska in transparentna, ne morejo pa nadomestiti nedelujočih državnih sistemov

Po izrednem dogodku smo v medijih zaznali več neresničnih in zavajajočih navedb pri medijskem poročanju, še posebno v oddaji Utrip, predvajani 1. novembra 2025 na TV SLO 1. V oddaji, ki se je vsebinsko nanašala na torkovo izredno sejo občinskega sveta v Novem mestu in romsko problematiko, je komentatorica Vanja Kovač nanizala številna neresnična in nepreverjena dejstva o poteku izredne seje ter o porabi denarnih sredstev, namenjenih obveznostim občin z evidentiranimi romskimi naselji. S pavšalnimi trditvami, temelječimi na lastnih subjektivnih prepričanjih in predsodkih, ne pa tudi na realnih dejstvih in podatkih, je izkazala predvsem nepoznavanje razsežnosti pereče problematike in diskreditirala predstavnike lokalne skupnosti JV Slovenije in Posavja ter Mestno občino Novo mesto. Oddaja ni bila izvedena v skladu z novinarskimi standardi, saj je zaradi nepreverjene vsebine prispevala k širjenju nestrpnosti do dela lokalnih skupnosti in županov, kar ostro obsojamo. Podali smo nasprotna pojasnila, zaradi neresničnih, zavajajočih in nepreverjenih navedb in zaradi kršenja Kodeksa novinarjev Slovenije, bomo na podlagi 68. člena Zakona o medijih (Zmed-1) podali zahtevo za pravico do popravka ter tudi prijavo na Novinarsko častno razsodišče.

Športna dvorana Marof po prenovi znova odpira vrata

Športna dvorana Marof je po uspešno zaključeni prvi fazi prenove ta teden ponovno odprla svoja vrata. Športnikom in uporabnikom so tako znova na voljo boljši pogoji za treninge in tekmovanja. V prvi fazi prenove smo dvorano opremili z novim športnim podom in odstranili dotrajano tribuno, kar je omogočilo, da je prostor znova zaživel. Za drugo fazo, ki prinaša izdelavo in montažo povsem nove tribune, je javno naročilo že zaključeno, pogodba z izvajalcem pa bo podpisana v ponedeljek. Zaključek del pričakujemo v začetku prihodnjega leta, do takrat pa bo v dvorani nameščena montažna tribuna, ki bo omogočala nemoteno uporabo in spremljanje tekem.

Začenjamo s štiriletnim evropskim projektom Behave

V okviru programa Interreg Europe se je začel štiriletni projekt BEHAVE (BEHAViour Analysis and Valorisation for Elevated waste prevention strategies - Analiza in vrednotenje vedenja za napredne strategije preprečevanja nastajanja odpadkov), ki se osredotoča na izzive ravnanja z odpadki na javnih površinah. V njem sodeluje šest partnerskih organizacij iz Slovenije, Belgije, Hrvaške, Italije in Norveške, vodilni partner pa je Mestna občina Novo mesto. Projekt temelji na vedenjski znanosti, ki izhaja iz predpostavke, da lahko že majhne spremembe v naših navadah prinesejo velike koristi za okolje.

V projektu sodelujejo: Mestna občina Novo mesto kot vodilni partner in še 5 partnerjev, in sicer: Združenje mest in regij za trajnostno upravljanje z viri (Belgija), Komunalno podjetje regije Salten (Norveška), Regionalna razvojna agencija Dubrovačko-neretvanske županije (Hrvaška), Okoljska uprava regije Bruselj (Belgija) in Komunalno podjetje province Ancona (Italija).

Skupna vrednost projekta BEHAVE znaša 1,35 milijona evrov, od tega dobrih 872 tisoč evrov sofinancira program Interreg Europe, dobrih 118 tisoč evrov prispeva Norveški finančni mehanizem, preostanek pa partnerji iz javnih in zasebnih virov.

Novo vozilo za izvedbo projekta Donirana hrana

Lions klub Novo mesto je naši občini slovesno predal donirano vozilo za izvajanje dobrodelnega projekta Donirana hrana, katerega namen je presežke primerne hrane iz

trgovin preusmeriti k tistim, ki jim je najbolj primanjkuje. Vozilo, kupljeno z donatorskimi sredstvi Lions kluba Novo mesto, bo pomembno prispevalo k vsakodnevni zbiranju in razdeljevanju donirane hrane v trenutno 104 novomeška gospodinjstva s socialno najranljivejšimi občani. Dolgoletni projekt je rezultat sodelovanja med Lions klubom Novo mesto, Mestno občino Novo mesto in območnim združenjem Rdečega križa, ki tudi z našo finančno podporo program uspešno izvaja v lokalnem okolju in širše.

Odprt je javni razpis MONM za sofinanciranje delovanja organizacij in posameznikov

Odprt je Javni razpis za sofinanciranje letnega delovanja organizacij in posameznikov za triletno obdobje – 2025, 2026 in 2027 - in sofinanciranje novih, enkratnih projektov za leto 2026. Prijave na prvi razpisni rok so možne do vključno 5. decembra 2025. Skupno je za leto 2026 na voljo 1.930.300 EUR. Na vseh področjih in v vseh oblikah delovanja (večletno delovanje s programi in projekti ter enkratno delovanje z novimi projekti) bodo vlagatelji lahko vključevali tudi posebno temo, ki jo bo Mestna občina Novo mesto obeleževala v letu 2026. Gre za posebno kampanjo tematsko obarvanega leta, ki bo poudarjala vrednote skupnega delovanja v dobrobit skupnosti. Informativni dan za vlagatelje bo potekal v sredo, 12. novembra 2025, v sejni sobi na rotovžu od 15. ure dalje.

2. INVESTICIJE

Karteljevo bogatejše za več kot 2,6 km vodovoda in novo cesto

V Gorenjem Karteljevem smo v začetku oktobra skupaj s predsednikom Sveta Krajevne skupnosti Karteljevo Bojaomn Florjančičem predala namenu 2,6 kilometra novega vodovodnega omrežja z vodohranom in s spremljajočo komunalno infrastrukturo ter novo povezovalno cesto med Gorenjim in Dolenjim Karteljevim. Nove pridobitve krajanom in krajanom zagotavljajo zanesljivo oskrbo s pitno vodo, možnost priklopa na novozgrajeno kanalizacijo ter varnejšo in boljšo prometno povezavo.

Takšne investicije pomembno prispevajo k višji kakovosti življenja prebivalcev ter omogočajo enakomeren razvoj tudi manjših naselij, kar ostaja ena izmed ključnih prioritet Mestne občine Novo mesto. V prihodnje načrtujemo še nadaljevanje del z ureditvijo kanalizacije, vodovoda in vodotoka v preostalem delu naselij Gorenjega in Dolenjega Karteljeva, pri čemer si zaradi obsežnega finančnega projekta prizadevamo tudi za pridobitev sofinancerskih sredstev Ministrstva za naravne vire in prostor.

Novo gasilsko vozilo za GRC Novo mesto

Na rotovžu je potekal podpis pogodbe za nakup in dobavo novega gasilskega vozila s cisterno GVC-3 za Gasilsko-reševalni center Novo mesto. Pogodbo sta podpisala direktor-poveljnik GRC Novo mesto Gregor Blažič in predstavnik podjetja LIVE SAFE d.o.o. Novo vozilo predstavlja pomemben pridobitev za izboljšanje operativne pripravljenosti in požarne varnosti na območju Mestne občine Novo mesto ter širše regije. Namenjeno bo predvsem gašenju večjih požarov ter zagotavljanju oskrbe z vodo na intervencijah, kjer so potrebe po vodi največje. Večino sredstev za nakup vozila bo zagotovila Mestna občina Novo mesto, preostali del pa Gasilsko-reševalni center Novo mesto.

Do dijaškega in študentskega doma vodi nova pešpot

V sodelovanju s Krajevno skupnostjo Šmihel smo uredili pešpot med Bajčevo ulico ter Dijaškim in študentskim domom Novo mesto, ki služi kot bližnjica za pešce iz Šmihela proti Šolskemu centru Novo mesto. Na Bajčevi ulici smo označili pas za pešce in razširili del cestišča, s čimer smo še dodatno izboljšali varnost pešcev. Vse pešce, predvsem dijake, vabimo, da novo pešpot uporabljajo za varnejšo pot v šolo in se tako izognejo hoji po ozkem vozišču.

Investicije v teku:

- Prenova Seidlove ceste, Narodnega doma, mestne tržnice.
- Poteka gradnja prizidka vrtca Labod, ki bo v novih štirih oddelkih sprejel več kot 80 otrok, poteka tudi rekonstrukcija kuhinje in ureditev parkirišča.
- Na OŠ Šmihel se izvaja dozidava učilnic, kabinetov, sanitarij in dvigala.
- Do konca novembra potekajo obnove 19 odsekov občinskih cest v 10 KS-ih v skupni dolžini skoraj 3 kilometrov.
- Poteka izgradnja javne razsvetljave po krajevnih skupnostih (Dolž, Ločna-Mačkovec, Bršljin, Center, Majde Šilc, Birčna vas, Otočec, Bučna vas, Gabrje, Brusnice, Podgrad).
- Nadaljujemo s prenovo črpališča Brod.
- Na krajšem odseku Ragovske ulice poteka obnova kanalizacije.
- Nadaljujemo z izgradnjo pločnika in celovito ureditvijo ceste med Zajčjim Vrhom in Dolžem.

3. STIK Z OBČANI

Do konca novembra zbiramo predloge za izboljšanje Smernic upravljanja mestnega jedra

22. oktobra 2025 je na rotovžu potekala javna predstavitev dokumenta Smernice upravljanja mestnega jedra Novega mesta. Vsi zainteresirani imajo vse do konca novembra priložnost, da podajo konkretne predloge za izboljšavo dokumenta ter predlagajo morebitne nove ukrepe skupaj z njihovo utemeljitvijo. Predloge in pobude sprejemamo na kabinet@novomesto.si.

Bazen Novo mesto v zimskih mesecih odprt tudi ob nedeljah

Bazen, s katerim smo uresničili dolgoletno željo Novomeščanov po možnosti rekreativnega plavanja in ukvarjanja s plavalnim športom v domačem mestu, je iz meseca v mesec bolj obiskan. Pobude za odprtje ob nedeljah so se pojavljale že od samega začetka, na Zavodu Novo mesto pa so se za ta korak odločili po analizi obiska v zimskem času. Bazen Novo mesto bo tako od novembra do januarja odprt tudi ob nedeljah.

Ure z inštruktorji vožnje za starejše voznike

Svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu Mestne občine Novo mesto organizira dogodek Ure z inštruktorji vožnje za osvežitev znanja CPP, namenjen voznikom in voznicam iz novomeške občine, starejšim od 60 let. Med uro vožnje z inštruktorji šole vožnje AMZS bodo udeleženci imeli priložnost osvežiti in nadgraditi svoje znanje

prometnih predpisov ter se v praksi seznaniti z novostmi v cestni infrastrukturi. Dogodek bo potekal v sredo in četrtek, 12. in 13. novembra, med 8. in 15.30.

4. DOGODKI

Sopredsedovanje letnemu zasedanju Županskega foruma OZN v Ženevi

V začetku oktobra je potekalo letno zasedanja Županskega foruma (UN Forum of Mayors) pod geslom »Vrh mest za prihodnost« v Ženevi, kjer je župan zaključil enoletni mandat člana Biroja, kar je pomenilo sopredsedovanje županskemu forumu skupaj z županjo Glasgova in županom Heidelberga. Županski forum povezuje župane z vsega sveta pri iskanju skupnih rešitev za globalne izzive sodobnih mest. Na letošnjem srečanju so sodelovali zastopniki mest in regij iz več kot 85 držav z vseh celin. Novo mesto je bilo v tem mednarodnem okolju znova prepoznano kot prodorna in razvojno usmerjena občina, ki svoje izzive rešuje s sodobnimi in inovativnimi pristopi. Z aktivno udeležbo Mestne občine Novo mesto je bil ob zaključku foruma sprejet skupni dokument ter oblikovana priporočila za države članice OZN, s čimer je bila ponovno poudarjena ključna vloga mest pri uresničevanju ciljev trajnostnega razvoja.

Častni občan MONM Jože Colarič prejel Zlati red za zasluge

Predsednica države je na Vrhu slovenskega gospodarstva podelila zlati red za zasluge predsedniku uprave in generalnemu direktorju tovarne zdravil Krka Jožetu Colariču za izjemne zasluge pri razvoju slovenskega gospodarstva in farmacevtske industrije ter za družbeno angažirano mecensko dejavnost in prispevek k prepoznavnosti Slovenije v mednarodnem okolju.

Sodelovanje na posvetu o lokalni moči in regionalnem razvoju v Sloveniji

Državni svet Republike Slovenije je pripravil posvet z naslovom »Lokalna moč, regionalni razvoj: vloga občin v sodobni Sloveniji«, na katerem smo poudarili neustrezno vodenje regionalnega razvoja v Sloveniji, saj država na številnih področjih sprejema odločitve, ki jo centralizirajo, s tem pa negativno vpliva na razvojni potencial ostalih okolij. Ustrezen regionalen razvoj mora postati ena izmed prioritete države, temu pa mora sprva slediti dialog države s predstavniki lokalnih skupnosti in regij, nato pa še usklajeni ukrepi za policentričen razvoj države, kar bi vodilo v oživljanje manj razvitih okolij in v nastanek več močnih gospodarskih središč.

Razvojni dnevi občin: trideset let lokalne samouprave in občine za vse generacije

V Laškem je konec oktobra v znamenju 30-letnice reforme lokalne samouprave potekal osrednji dogodek SOS - Razvojni dnevi občin 2025. Župan je kot predsednik SOS poudaril, da so občine v zadnjih tridesetih letih dokazale, da znajo voditi razvoj – tudi z omejenimi sredstvi – ter da so pomemben partner države, ne njen podizvajalec.

Kot primer dobre prakse smo predstavili program sofinanciranja vgradnje dvigal v večstanovanjske stavbe, ki ga Mestna občina Novo mesto kot prva v Sloveniji izvaja že štiri leta ter s tem izboljšuje dostopnost za starejše in gibalno ovirane.

Že 8. izvedba Novomeškega polmaratona

Novo mesto je oktobra znova zaživelo v športnem duhu, saj je potekal že osmi tradicionalni Novomeški polmaraton. Prireditev vsako leto na mestne ulice privabi

številske profesionalne in rekreativne tekače, ki se podajo na različne razdalje, ob tem pa dogodek združuje tudi pohodnike, družine in ljubitelje gibanja vseh starosti. Na letošnjem polmaratonu smo videli tri nove rekorde, najhitrejšega tekača slovenskega polmaratona po letu 2010 ter vse številčnejšo ekipo Mestne občine Novo mesto.

Dobrodelni Zlati krog s Primožem Rogličem v naši občini

Fundacija Primoža Rogliča je organizirala dobrodelni kolesarski dogodek Zlati krog s Primožem Rogličem. Kolesarska trasa je potekala tudi skozi našo občino, kjer je Primož s kolesarsko karavano naredil postanek na parkirišču v Sevnem. Obiskovalci so se tam lahko srečali s športnikom, prejeli avtograme in posneli fotografije.

GRC Novo mesto predstavil svoje delo in opremo

Oktober je v okviru meseca požarne varnosti potekal dan odprtih vrat Gasilsko-reševalnega centra Novo mesto. Obiskovalci so si lahko ogledali delo gasilcev, njihovo opremo in tehnike, s katerimi skrbijo za varnost občanov. Sodelovala je tudi služba za civilno zaščito in požarno varstvo Skupne občinske uprave občin Dolenjske in Bele krajine, ki je pripravila pester, predvsem otrokom namenjen program. Dogodek je bil priložnost, da so občani spoznali vsakdan gasilcev in prepoznali njihovo pomembno vlogo pri zagotavljanju varnosti celotne skupnosti.

Spominske slovesnosti ob dnevu spomina na mrtve

Ob dnevu spomina na mrtve, v soboto, 1. novembra 2025 so v Novem mestu potekale tri spominske slovesnosti na mestnih pokopališčih – v Šmihelu, Ločni in Srebrničah. Do pokopališč so letos prvič letos vozili tudi mestni avtobusi.

Obeležili smo spominski dan občine

V nedeljo, 26. oktobra 2025, smo s tradicionalnim nočnim pohodom na Frato in prireditvijo obeležili spominski dan občine, ki je posvečen ustanovitvi prve novomeške partizanske čete.

Martinovanje na Gradu Grm

V petek, 14. novembra, bo od 16h dalje na Gradu Grm v organizaciji Društva vinogradnikov Trška Gora potekalo martinovanje, z bogatim kulturno-glasbenim programom.